

d)

OBRAZLOŽENJE INFORMACIJE O REALIZACIJI PROGRAMA KREDITIRANJA ZA 2010. GODINU TE OBRAZLOŽENJE PRIJEDLOGA NOVE ANTI-RECESIJSKE MJERE KROZ PROGRAM SUBVENCIONIRANJA PLAĆENIH KAMATA NA DUGOROČNE KREDITE U 2011.

Informacija o realizaciji Programa kreditiranja gospodarskih subjekata sa područja grada Rijeke u funkciji razvoja gradskog turizma i proizvodnje u 2010. godini

Na temelju članka 11. stavka 2. Zakona o poticanju razvoja malog gospodarstva ("Narodne novine" broj 29/02 i 63/07), Općeg programa mjera poticanja razvoja poduzetništva na području grada Rijeke ("Službene novine" Primorsko-goranske županije broj 56/08, 40/09, 6/10 i 41/10) i članka 46. Statuta Grada Rijeke ("Službene novine" Primorsko-goranske županije broj 24/09), Gradsko vijeće Grada Rijeke na sjednici 1. travnja 2010. godine, donijelo je Program kreditiranja gospodarskih subjekata s područja grada Rijeke u funkciji razvoja gradskog turizma i proizvodnje u 2010. godini („Službene novine“ Primorsko-goranske županije broj 11/10), (u daljnjem tekstu: Program kreditiranja).

Na temelju članka 5. i 13. Programa kreditiranja i članka 7. Sporazuma o realizaciji Programa kreditiranja sklopljenog sa Splitskom bankom d.d., Croatia bankom d.d., Volksbankom d.d., Zagrebačkom bankom d.d., Erste&Steiermarkische bankom d.d, Privrednom bankom Zagreb d.d., Raiffeisen bankom d.d. i Podravskom bankom d.d., Grad Rijeka, Odjel gradske uprave za poduzetništvo dana 7. svibnja 2010. raspisao je Javni poziv za podnošenje zahtjeva za dobivanje kredita i subvenciju kamatne stope po Programu kreditiranja (u daljnjem tekstu: Javni poziv). Javni poziv je otvoren do iskorištenja sredstava koje je osigurao Grad Rijeka za realizaciju Programa kreditiranja iz Proračuna Grada Rijeke za 2010. godinu.

Ukupni kreditni fond kojeg osigurava Grad Rijeka temeljem depozita od 1.000.000,00 kuna zajedno sa osam banaka iznosi 3.000.000,00 kuna.

Sredstva iz Javnog poziva namijenjena su subjektima malog gospodarstva koji su utvrđeni zakonom kojima se uređuje poticanje razvoja malog gospodarstva, a ispunjavaju sljedeće uvjete:

- u cijelosti su u privatnom vlasništvu,
- imaju sjedište na području grada Rijeke,
- u prethodnoj godini ostvarili su više od 50% prihoda od proizvodnje ili namjeravaju realizirati projekte u funkciji razvoja gradskog turizma na području grada Rijeke.

Opći kreditni uvjeti su kako slijedi:

- najviši iznos kredita može biti 300.000 kuna, a u iznimnim slučajevima i veći (ako poduzetnik to zatraži i dodatnim obrazloženjima i dokazima opravda svoj zahtjev),
- Grad subvencionira redovnu kamatnu stopu banaka za odobreni kredit pod uvjetom odobrenja potpore male vrijednosti korisniku kredita sa 2 postotna boda te se za toliko umanjuje redovna kamatna stopa banke korisniku kredita,
- krediti se ne mogu koristiti za kupovinu udjela u trgovačkim društvima, ulaganja u kockarnice, kladionice i igračnice; ulaganja u vrijednosnice; financiranje ekološki neprihvatljivih projekata; refinanciranje postojećih kredita i refundaciju investicija iz prijašnjih godina,
- ukupan rok povrata iznosi do pet godina, a unutar tog roka je početak do jedne godine,
- rok iskorištenja kredita je šest mjeseci od dana sklapanja ugovora o kreditu.

Iako je u Odjel za poduzetništvo pristiglo puno upita za korištenjem sredstava Programa kreditiranja, većina poduzetnika nije mogla zadovoljiti zadane kriterije poput: podmirenih poreznih dugovanja prema državi i zaposlenicima te dokaza da nisu poduzeća u teškoćama. Zbog toga, do 31. studenoga 2010. godine Odjel za poduzetništvo zaprimio je dva zahtjeva za dodjelu kredita po Programu kreditiranja. Povjerenstvo za ocjenu zahtjeva dalo je oba pozitivna prethodna odobrenja, te su dalje prosljeđeni komercijalnim bankama. Odobren je jedan kredit od strane Podravske banke d.d. u iznosu od 300.000,00 kuna, te će temeljem kriterija Programa kreditiranja, Grad Rijeka kroz period trajanja kredita od pet godina isplatiti subvenciju kamate u iznosu od 16.086,28 kuna. Zbog problema s bonitetom i dodatnim instrumentima osiguranja drugi je poduzetnik

privremeno odbijen od strane banke, te je slijedom toga odustao od zahtjeva za kredit kroz Programa kreditiranja.

Nova anti-recesijska mjera – Program subvencioniranje plaćenih kamata na dugoročne kredite u 2011. godini

Obzirom na nastavak negativnih trendova kako u gospodarstvu Republike Hrvatske tako i na području Grada Rijeke, povećanju nelikvidnosti i smanjenju gospodarskih aktivnosti, Odjel za poduzetništvo razmatrao je nove mogućnosti pomoći riječkim poduzetnicima kroz program Anti-recesijskih mjera. Naime, kako je vidljivo iz Informacije o realizaciji Programa kreditiranja, Program kreditiranja u 2010. godini nije pokazao svoju svrsishodnost. Kontinuirano povećanje nelikvidnosti na domaćem tržištu, pad izvoznih aktivnosti, nedovoljna fleksibilnost banaka te pad boniteta poduzetnika, pridonijele su kako smanjenju potražnje za dugoročnim kreditnim sredstvima, tako i nemogućnošću njihove realizacije. Pored toga drastično povećanje obujma nenaplaćenih potraživanja utjecalo je na povećanje opreza glede dugoročnih ulaganja i kod onih poduzetnika koji se ne nalaze u teškoćama. O tome koliko ove prilike utječu na dugoročne investicije govore i statistički podaci FINA-e, koji kažu kako je u prvih šest mjeseci ove u odnosu na prethodnu godinu došlo do smanjenja dugoročnih investicija riječkih poduzetnika za preko 20%.

Usljed ovih činjenica Odjel za poduzetništvo predlaže da se tijekom 2011. godine ne provodi Program kreditiranja, već da se usvoji nova anti-recesijska mjera " Program subvencioniranje plaćenih kamata na dugoročne kredite u 2011. godini ". Kako poduzetnike općenito pa tako i riječke, uz nemogućnost naplate svojih potraživanja, najviše opterećuju obveze po kreditnim zaduženjima, izravna subvencija plaćenih kamata za njih predstavlja trenutnu financijsku pomoć koja je njima u ovakvim uvjetima najpotrebnija.

Cilj ove mjere bio bi da se uvjetima recesije te visokih kamatnih stopa smanji trošak poduzetnicima, plaćen za kamate po dugoročnim kreditima i poveća njihova konkurentnost u 2011. godini.

Mjera bi se provodila refundacijom poduzetniku 70% iznosa, plaćenih redovnih kamata bankama (ne zatezних niti interkalarnih) po dugoročnim kreditima u periodu od 01.01.2010 - 31.12. 2010., najviše do 50.000,00 kuna, za kredite ugovorene poslije 01. srpnja 2008. godine.

U osnovicu za obračun refundacije kamata, ne bi ulazile kamate plaćene po kreditima iz poticajnih kreditnih linija u kojima su sudjelovali Grad Rijeka (Program poduzetnik-2, komisioni i depozitni krediti), Primorsko-goranska županija te institucije državne razine.

Pravo na refundaciju plaćenih kamata imali bi svi poduzetnici za kamate plaćene po kreditima osim onih poduzetnika čiji su krediti utrošeni: u ekološki neprihvatljive projekte, za kupovinu udjela u trgovačkim društvima, za ulaganja u kockarnice i kladionice, za ulaganja u vrijednosnice, za kupnju poljoprivrednog zemljišta, dugogodišnje nasade i osnovna stada ili jata, za kupnju osobnih vozila, za izgradnju stambenih i poslovnih prostora radi prodaje ili iznajmljivanja na tržištu, za nabavku nekretnina i rekonstrukciju i opremanje poslovnih prostora za trgovačke djelatnosti.

Realizaciji novog Programa subvencioniranja plaćenih kamata na dugoročne kredite u 2011. godini pristupilo bi se početkom iduće godine, po usvajanju Proračuna za 2011. godinu, odnosno prosljedilo bi se Gradskom vijeću Grada Rijeke na donošenje.

Slijedom iznesenog predlaže se donošenje slijedećeg

ZAKLJUČKA

1. Prihvaća se Informacija Odjela gradske uprave za poduzetništvo o realizaciji Programa kreditiranja gospodarskih subjekata sa područja grada Rijeke u funkciji razvoja gradskog turizma i proizvodnje u 2010. godini ("Službene novine" Primorsko-goranske županije broj 11/10).

2. Prihvaća se prijedlog Odjela gradske uprave za poduzetništvo da se nakon usvajanja Proračuna Grada Rijeke za 2011. godinu predloži Gradskom vijeću Grada Rijeke usvajanje novog programa financijske pomoći malim i srednjim gospodarskim subjektima, kao privremenu anti – recesijsku mjeru u 2011. godini, kroz novi Program subvencioniranja plaćenih kamata na dugoročne kredite u 2011. godini.

3. Informacija iz točke 1. ovog zaključka, prosljeđuje se Gradskom vijeću Grada Rijeke na razmatranje i usvajanje.